
Ed. 880. Nefndarálit
um frv. till. Um breyt. á I. nr. ~1325. sept. 1942, um að reisa nýjar síldarverksmiðjur.

Frá meiri hl. sjávarútvegsnefndar.

Nefndin hefur rætt frv. á ;) fundum. Kallaði hún til sín til viðtals stjórn Síldar-
verksmiðja ríkisins, og mætti meiri hluti hennar hjá nefndinni og gaf þar ýmsar
upplýsingar um málið. Eru sum af þeim gögnum birt hér sem fylgiskjöl, en annarra
verður getið í framsögu. Nefndin gat ekk i orðið sammála um afgreiðslu málsins.
Vildu tveir nefndarmenn (GJ og StgrA) láta samþykkja frv. óbreytt. en einn nefnd-
armaður (BK) gera þá breytingu eina fl frv. að færa takmörkin norður til Rifstanga
í stað Langaness. Skrifar hann þvi undir með fyrirvara og áskilur sér rétt til að bera
fram brtt., eins og að framan er lýst. Tveir nefndarmenn (SAÓ og PM) töldu sig
ekki geta fylgt frv. óbreyttu, og bera þeir því fram brtt. við frv. og gera jafnframt
grein fyrir þeim í séráliti eða við umræðu málsins.

Alþingi, 17. maí 1947.

Gísli Jónsson,
form., frsm.

B. Kristjánsson,
f'undaskr., með fyrirvara.

Stein gr. Aðalsteinsson.

Sigurjón A. Ólafsson,
með fyrirvara.

Fylgiskjal I.

Sjávarútvegsnefnd Nd. Alþingis, Reykjavík.

Fyrirspurn yðar varðandi umsögn stjórnar SR um frumvarp til laga um bygg-
ingu síldarverksmiðju á Norðausturlandi sunnan Langaness var afgreidd með eftir-
farandi ályktun á fundi stjórnar SR í dag:

"Þar sem reynsla sú, sem fengin er af rekstri síldarverksmiðja í Neskaupstað
og Seyðisfirði, bendir eindregið til þess, að ekki sé hagkvæmt að reka síldarverk-
smiðjur á þessum slóðum, eins og síldargöngum hefur verið háttað síðustu áratugi,
leggur stjórn SR á móti því, að rífdð reisi síldarverksmiðju á Austurlandi að svo
stöddu.

Vill verksmiðjustjórnin í þessu sambandi minna á, að skv. L nr. 93/1942 n að
reisa tvær síldarverksmiðjur við austanvert veiðisvæðið norðanlands, 5000 mála



verksmiðju á Raufarhöfn og 9000 mála verksmiðju á Húsavík. En annar þessara
staða liggur ágætlega við helztu síldarmiðum sunnan Langaness og Þistilfjarðar-
miðum og báðir vel við miðum á Axarfirði og umhverfis Melrakkasléttu."

Tillagan var samþykkt með 3 atkv. gegn tveim.
Þetta tilkynnist yður hér með.

Virðingarfyllst
f. h. stjórnar Síldarverksmiðja ríkisins

Sveinn Benediktsson.
Fylgiskjal II.

Móttekin síld sjá síldarverksmiðjum ríkisins, mál.
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